
Ata da Sessão Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de 1 
Campinas, realizada aos catorze do mês de janeiro de 2020, às catorze horas e trinta minutos, 2 
em sua sede na Rua Ferreira Penteado, nº 1.331 - Centro. Estiveram presentes: Titulares da 3 
Sociedade Civil: Carlos Eduardo Ribeiro Sacolli, Carlos Renê Fernandes de Oliveira, Claudete de 4 
Lima, José Antônio Ribeiro Milani, Lincoln César Moreira, Silmara Aparecida Lopes Porto e 5 
Maristela Succi Bosso. Suplentes da Sociedade Civil: Leonardo Duart Bastos, Newton César 6 
Caetano Monteiro, Patricia Rodrigues Silva Paes, Aparecido Tavares Gomes, Margareth Maria de 7 
Almeira Wolf, Mara Eliane Moreira Aleixo e Rita de Cássia Viotti.Titulares do Poder Púbico: 8 
Mariana Barão, Maria José Geremias, Elaine Cristina Garcia Ramos de Sousa e Flávia Martins 9 
Guimarães. Suplentes do Poder Público: Felipe Gonçalves da Silva, Maria Angélica Bossolane 10 
Batista, Leila Claudia Sarubbi Heleno da Silva, Márcio Lopes, Paulo Vicente Bonilha Almeida e 11 
José Carlos de Paula Ribeiro. Justificaram a ausência os seguintes conselheiros: Sérgio Luis 12 
Giacomello, Sara Maria Teixeira Sgobin e Kelly Regina Valvassoura Correia. Estiveram 13 
presentes os seguintes convidados: Rodrigo Otávio Teixeira Neto (CPTI), Roberto Bosso 14 
(CEAK), Adriana Postal (Embaixadores da Prevenção) e Elaine Patricia Lisbôa Nogueira 15 
(CRAMI). De acordo com a previsão regimental, o conselheiro José Milani deveria conduzir essa 16 
primeira reunião da gestão 2020/2020 até a definição dos cargos de diretoria. O conselheiro 17 
Milani propôs para que a conselheira Leila Sarubbi, presidente cessante, conduza a reunião, o 18 
que foi aceito pelos demais. O Conselheiro Felipe, a pedido da conselheira Leila, atuou como 19 
secretário. PAUTA 1. Apresentação dos novos conselheiros - Gestão 2020/2021 – 20 
Todos os conselheiros presentes se apresentaram e foram anunciadas as justificativas de 21 
ausência. 2. Escolha da Diretoria Executiva. Leila lê o regimento interno sobre a eleição da 22 
diretoria. O conselheiro Lincoln Moreira lembra que embora não haja definição na legislação, é 23 
de praxe alternar a direção do Conselho entre poder público e sociedade civil a cada gestão. 24 
Leila acrescenta que a próxima gestão terá na presidência um representante da sociedade 25 
civil, assim como o 1º secretário e o 1º tesoureiro. Para presidente, o conselheiro Carlos Renê 26 
Fernandes de Oliveira foi o único a manifestar interesse e foi eleito por unanimidade. Para vice-27 
presidente, Mariana Barão foi a única apresentar candidatura e foi eleita por unanimidade. Para 28 
primeiro secretário, Carlos Eduardo Ribeiro Sacolli foi o único a apresentar candidatura e foi 29 
eleito por unanimidade. Flávia Martins Guimarães foi a única a apresentar candidatura ao 30 
cargo de segundo secretário e foi eleita por unanimidade. Para primeiro tesoureiro, José 31 
Antônio Ribeiro Milani foi o único a se candidatar e foi eleito por unanimidade. Maria José 32 
Geremias foi a única a se candidatar para o cargo de segundo tesoureiro e foi eleita por 33 
unanimidade. 3. Apresentação das Comissões: Para a reunião foram convidados os 34 
coordenadores da gestão passada para apresentar ao novo colegiado as funções das comissões 35 
permanentes do Conselho para que na próxima reunião ordinária seja feita a indicação dos 36 
novos coordenadores e participantes. Rodrigo Otávio Teixeira Neto apresentou as funções da 37 
Comissão de Finanças e Orçamento, entre elas a análise e aprovação de relatórios e 38 
balancetes, elaboração do orçamento e assinatura de documentos para pagamentos junto ao 39 
FMDCA. O conselheiro Carlos Eduardo destacou que a Comissão de Registro é a porta de 40 
entrada das inscrições de projetos que envolvem crianças e adolescentes e que a Comissão 41 
deve considerar diversos aspectos legais para emitir pareceres. Para a Comissão de 42 
Enfrentamento à Violência Doméstica contra Crianças e Adolescentes (VDCCA), Elaine Lisbôa, 43 
a pedido da última coordenadora, Suely Guirado, ressaltou que a Comissão promove ações que 44 
envolvem todo o município, como a mobilização do dia 18 de maio, seminários e capacitação 45 
de profissionais. Também apresentou a necessidade de repactuação com as secretarias 46 
municipais para atualização do Pacto Intersecretarias, além da implantação do Projeto de 47 
prevenção à reincidência de violência doméstica. O conselheiro Felipe Gonçalves da Silva 48 
ressaltou que a Comissão do Jovem Aprendiz é responsável pelo registro das entidades que 49 
executam programa de aprendizagem no município e fez um resumo dos trabalhos da última 50 
gestão, destacando a realização da Semana Campinas pela Aprendizagem. A conselheira Maria 51 
José Geremias explicou que a Comissão de Alta Complexidade é formada com os gestores das 52 
unidades de acolhimento e destacou que o CMDCA foi muito importante para essa área nos 53 
últimos anos, financiando a implantação de casas lares, programas de bolsas e capacitação de 54 
profissionais. A Comissão da Alta Complexidade também apresentou ao Conselho novo projeto 55 
intitulado Família Guardiã Subsidiada e aguarda aprovação para a implantação. A Conselheira 56 
Rita Viotti explicou que a Comissão de Medidas Socioeducativas após a publicação da lei do 57 
SIMASE deixou de existir para dar lugar ao Comitê Gestor onde o CMDCA tem assento. 4. 58 
Indicações de representantes junto às Comissões, Comitês e Conselhos. Para a 59 



Comissão de Ética Permanente dos Conselhos Tutelares, pelo poder público foram indicados 60 
José Carlos como titular e Leila como suplente, para a sociedade civil foi indicado Carlos Renê 61 
como titular e a indicação de suplente será pautada novamente na próxima reunião. Para a 62 
Comissão Municipal para Gerenciamento em Campinas do Projeto Estadual do Leite foi indicado 63 
como titular o conselheiro Aparecido Tavares Gomes e não houve manifestação de interesse 64 
para suplente. A conselheira Margareth Wolf informou que o Comitê Municipal de Aleitamento 65 
Materno e Alimentação Complementar não está funcionando e ficou decidido que as indicações 66 
seriam pautadas novamente após confirmação de atividade do Comitê ou após recebimento da 67 
solicitação de indicação pela Secretaria de Saúde. Para o COMEN - Conselho Municipal de 68 
Entorpecentes foram indicados Newton César Caetano Monteiro como titular e Rita Viotti como 69 
suplente. A informação da indicação deverá ser feita após o recebimento de ofício do COMEN, 70 
visto que se iniciará uma nova gestão. Para o Comitê Intersetorial para a Implementação do 71 
Plano Municipal para a Primeira Infância foi indicada Maristela Succi Bosso como titular e Flávia 72 
Guimarães como suplente. Para o Conselho Municipal de Educação foi indicada Flávia 73 
Guimarães como titular e Leila Sarubbi como suplente. Para o Fórum Municipal de Educação foi 74 
indicada Margareth Wolf como titular e Patrícia Rodrigues Silva Paes como suplente. Para o 75 
Comitê Gestor do Sistema Municipal de Atendimento Socioeducativo – SIMASE foram mantidas 76 
as conselheiras Rita Viotti como titular e Mariana Barão como suplente. Para o Conselho Gestor 77 
da Fundação Casa, unidades Casa Andorinhas, Casa Campinas e Casa Maestro Carlos Gomes 78 
foi indicada como titular Patrícia Rodrigues da Silva Paes e como suplentes Rita Viotti e Mara 79 
Aleixo. Para a Comissão Interinstitucional para a Elaboração do Plano Municipal de Prevenção e 80 
Erradicação do Trabalho Infantil foi indicado Carlos Eduardo Ribeiro Sacolii como titular e 81 
Newton César Caetano Monteiro. Para o Conselho Municipal de Segurança Pública foram 82 
mantidos Carlos Renê Fernandes de Oliveira como titular e Rita Viotti como suplente. Para 83 
Comissão que concede o selo Empresa Amiga do Aprendiz foi indicado Felipe Gonçalves como 84 
titular e Márcio Lopes como suplente. Para o Conselho Municipal de Direitos Humanos e 85 
Cidadania foram indicadas Patrícia como titular e Mara como suplente. Para a Comissão 86 
Intersetorial de Avaliação e de Monitoramento do Plano Municipal de Convivência Familiar, 87 
Maria José Geremias se propôs a coordenar a Comissão que deverá ser formada pelo CMDCA e 88 
será pautada novamente na próxima reunião do colegiado. A formação da Comissão de 89 
Monitoramento e Avaliação da execução dos termos de fomento celebrados entre a 90 
administração pública e organizações da sociedade civil também será pautada na próxima 91 
reunião do colegiado. Todas as indicações foram aprovadas por unanimidade. Nada mais 92 
havendo a tratar, a conselheira Leila Sarubbi encerrou a sessão, e eu, Felipe Gonçalves da 93 
Silva, lavrei a presente ata. 94 


